

# НАША САМАЯ АКТУАЛЬНАЯ ДОШКОЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ К СВЕДЕНИЮ



ИНФОРМАЦИОННО – ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА  
МУНИЦИПАЛЬНОГО КАЗЕННОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ  
ДЕТСКОГО САДА КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА №10

газета основана 20 августа 2007 года  
праздничный выпуск № 124 Март, 2018 год

## События, даты, комментарии



8 марта – праздник любви и восхищения женщинами, самыми прекрасными созданиями на земле. А сам праздник 8 марта – пожалуй, самый прекрасный из всех официальных праздников. Почему у официальных? Да потому, что изначально он имел чисто политическую окраску, был не праздником весны, любви и преклонения перед волшебными созданиями, а днем борьбы. Борьбы женщин за свои права, за равноправие с мужчинами в быту, семье и в жизни, за равное избирательное право. Но время стерло с него всю политическую шелуху, оставив в нашем календаре этот день именно тем, чем мы сегодня его и

представляем – весенним праздником радости и благодарности женщинам за то, что они есть, за то, что мы их любим и в этот день мы желаем нашим любимым и единственным только счастья, радости и процветания!

### Интересные факты о празднике 8 Марта:

Подобный женский праздник существовал даже в Древнем Риме. В такой день мужьясыпали своих жен цветами и подарками, а рабыни получали законный выходной. В царской России Днем борьбы за права женщин до 1918 года являлось 23 февраля. Советские женщины не отмечали 8 Марта и не получали в этот день цветов вплоть до 1965 года.

Читайте в номере:

Международный  
женский день 8 марта

8 марта в детском саду

Выборы депутатов в  
Лесную Думу

День Счастья

Цирковое шоу

Сензитивные периоды  
развития: что это  
такое? Почему важно  
об этом знать.

Игнорирование  
ребенком просьб  
родителей.

# ЭТО ИНТЕРЕСНО !

## 8 марта в детском саду

Восьмое марта – самый трогательный и нежный праздник. От проникновенных детских слов, от их искренней признательности и любви на глаза всегда наворачиваются слезы! Яркое, распускающееся весенне разнообразие поздравлений с песнями:



"Мама - самая любимая!" и стихотворениями о милых мамах и бабушках, с музыкальными танцевальными композициями «Солнышко», «Матрешки», «Танец джентльменов» с весёлыми конкурсами «Мы стираем, помогаем маме!», «Наряжаем маму», «Собери букет для мамочки» и, конечно, с приходом красавицы Весны, покорило зрителей.

Воспитанники доставили массу удовольствия и радости всем присутствующим на празднике, привлекая к участию в веселых и забавных конкурсах своих мам и бабушек.



О дружеской обстановке, царившей на празднике, говорили улыбки гостей, восхищенные лица родителей и радостные глаза детей.

В группах дети подарили своим мамам и бабушкам подарки, изготовленные своими руками.

# ЭТО ИНТЕРЕСНО !

## Выборы депутатов в Лесную Думу.

Спокойная команда нашего детского сада отличается инициативными и творческими педагогами, которые способны воплощать интересные идеи.

В канун выборов Президента Российской Федерации, в нашем детском саду воспитатели старших и подготовительных групп подготовили проекты для детей: беседы и обсуждения,

рассматривание иллюстраций, и многое другое.

Итоговым мероприятием стала сюжетно-ролевая игра «Выборы депутатов в Лесную Думу». На один день групповые комнаты превратились в избирательные участки. Как и полагается, были полицейский, наблюдатели, корреспондент, избирательная комиссия. «Избиратели» прошли все ступени участия в выборах, каждый чувствовал свою необходимость и значимость.

Каждый убедился, что его голос важен и значим в процессе выборов депутатов Лесной Думы. Дошкольята увлеченно обсуждали, какими качествами должны обладать депутаты Лесной Думы.

Несомненно, все взрослые, которым небезразлична жизнь подрастающих малышей, обязательно примут участие в предстоящих выборах Президента России.



# ДЕНЬ СЧАСТЬЯ

20 марта 2018г. в парке Машиностроителей проходило празднование «Дня счастья». Дети старшего дошкольного возраста посетили данное мероприятие. Ребята приняли участие в различных веселых конкурсах и эстафетах. Также, в программе праздника были занимательные танцы. Дошкольники получили положительные эмоции, яркие впечатления и зарядились частичкой счастья.



## Цирковое шоу

21 марта в детский сад приехали артисты цирка. Шоу, представленное дошкольникам, было ярким и впечатляющим. Дети приняли непосредственное участие в представлении.



# Советы специалистов

## Сензитивные периоды развития: что это такое?

### Почему важно об этом знать.

Когда мы помогаем ребенку учиться ходить, разговаривать, читать, писать, учим его хорошим манерам, и нам, и ребенку будет намного легче, если мы будем действовать заодно с природой, заодно с заложенным ритмом и темпом.

Обучение в благоприятный момент принесет самый большой результат. Один и тот же ребенок в одном возрасте будет впитывать, как губка, а в другом – выталкивать из себя знания и умения. Почему? Знакомимся с сензитивными периодами развития.

**Сензитивные периоды развития**  
Когда мы помогаем ребенку учиться ходить, разговаривать, читать, писать, учим его хорошим манерам, и нам, и ребенку будет намного легче, если мы будем действовать заодно с природой, заодно с заложенным ритмом и темпом.

Сензитивный (или сенситивный) означает «чувствительный». Что такое сензитивные периоды развития ребенка?

Это периоды, наиболее благоприятные для воздействия факторов среды. Иными словами, это всплески восприимчивости.

Для того, чтобы получить максимально высокий урожай моркови в огороде, мы будем учитывать сроки посева, прореживания и подкормки.

Так же и в воспитании ребенка необходимо учитывать границы и особенности сензитивных периодов развития.

Лучше не бороться с природой, а действовать с ней заодно, и тогда мы повышаем шанс на наиболее продуктивное развитие малыша.

«Никогда более ребенку не удаётся так быстро, полноценно и радостно научиться чему-либо, кроме как в соответствующий сензитивный период,» - говорила Мария Монтессори.

Очень важно именно в сензитивный период обучать ребенка тем или иным умениям. Если он останется без влияния внешней среды, то благоприятный для обучения период пройдет без пользы для ребенка.

Сензитивные периоды также называются окнами. Окна постепенно закрываются, и после какого-то возраста человеку (и вообще живому организму) практически невозможно овладеть тем или иным умением или психической функцией.

Сам термин принадлежит известному советскому психологу Льву Семеновичу Выготскому. Сензитивный период развития по Выготскому означает, что в этот период «определенные влияния оказывают чувствительное воздействие на весь ход развития, вызывая в нем те или другие глубокие изменения. В другие периоды те же самые условия могут оказаться нейтральными или даже оказать обратное влияние на ход развития».

Вообще сензитивные периоды развития характерны для любого живого организма.

Пять периодов развития речи по Выготскому:

1. Пополнение словарного запаса: 1,5-3 года. Этот же период характерен развитием моторики.

2. Знакомство с буквами: 3-4 года. Начало осознанной речи.

3. Интерес к занятиям музыкой, математикой: 4-5 лет.

Понятия размера, цвета, формы. Активное восприятие письма.

4. Развитие социальных навыков, интерес к общению: 5-6 лет.

Письмо и чтение.

5. Повторный всплеск языковых способностей: 8-9 лет.

Развитие воображения. Восприятие культуры.

Таким образом, можно отметить, что сензитивным периодом для способности к чтению является период 5-6 лет. В это время ребенок быстрее всего овладеет умением читать.

Понятие сензитивных периодов более глубоко разработано итальянским педагогом Марией Монтессори.

Границы сензитивных периодов даны приблизительно, и важно учитывать, что у каждого ребенка они индивидуальны. Периоды не имеют четких границ, а налагаются один на другой, при этом некоторые периоды постепенно заканчиваются, а некоторые продолжаются в течение длительного времени.

- 2,5-3 года: Ребенок думает вслух, эгоцентрическая речь. Проговаривает свои мысли.

- 3,5-4 года: Осознанное употребление речи.

- 4-4,5 года: Ребенок использует речь для решения своих проблем.

- 5 лет: Интерес к буквам, работа с подвижным алфавитом. Спонтанное письмо – выражение собственных мыслей. Ребенок учится читать – т.е. понимать чужие мысли.

Учитель-логопед высшей квалификационной категории  
Науман И.Ю.

# Обратная связь

(ответы на вопросы родителей)



*Уважаемая редакция! У меня такое впечатление, что со своим ребенком говорю не я, а привидение. Он не реагирует, когда я прошу его что – нибудь сделать. Просоветите, как обратить на себя внимание ребенка.*

*Родительница гр. «Улыбка»*

## Игнорирование ребенком просьб родителей.

Самый быстрый способ обратить на себя внимание ребенка – говорить не больше, а меньше. В этом случае повышается вероятность, что он услышит то, что вы действительно хотите до него донести.

## Шесть советов, чтобы вас внимательно слушали:

**1. Будьте сами внимательным слушателем.** Ребенок не сможет стать внимательным слушателем, если ему будет не у кого этому учиться. Поэтому убедитесь, что вы сами как внимательный слушатель служите примером того, что требуете от ребенка. Покажите, что вы выслушиваете супруга (супругу), друзей и, самое главное, самого ребенка. Хорошим напоминанием служит старая поговорка: «Не зря нам даны два уха и один рот!» Слушайте своего ребенка в два раза дольше, чем говорите.

**2. Говорите вежливо.** Самый быстрый способ заставить ребенка не обращать на вас внимания – это

использовать такие разновидности коммуникации, как критика, приказы, нотации, навязывание своего мнения, осуждение, запугивание, крик и мольба. Спросите себя, как бы вы хотели, чтобы разговаривали с вами, если бы вы были ребенком, и используйте такой образец общения.

### 3. Сначала обратите на себя внимание, а потом говорите.

Прежде чем начнете говорить, убедитесь, что ребенок смотрит на вас. Можно слегка приподнять его Подбородок, так, чтобы он смотрел прямо в глаза, или дать словесную команду, чтобы обратить его внимание:

«Посмотри, пожалуйста, на меня и послушай то, что я скажу». Когда вы смотрите друг другу в глаза, ребенок полностью в вашем распоряжении: это как раз подходящий момент для того, чтобы сформулировать свою просьбу. Использование этой техники каждый раз, когда вам действительно требуется внимание ребенка, заставит его слушать.

**4. Сделайте предупреждение.** Иногда детям действительно сложно переключиться, особенно если они заняты тем, что им очень нравится. Кроме того ребенок действительно может не слышать вас.

Установите временное ограничение: «Я хочу с тобой поговорить через минуту. Пожалуйста, подготовься».

**5. Понизьте голос.** Вместо того, чтобы повышать тон, понизьте его. Ничто не отбивает охоту быстрее, чем крик, поэтому поступите наоборот: говорите мягче и тише. Обычно это застает ребенка врасплох, и он останавливается, чтобы

послушать. Педагоги используют эту стратегию на протяжении многих лет, потому что она действенна.

**6. Говорите кратко, мягко и точно.** Дети становятся восприимчивее, если знают, что им не придется выслушивать лекцию, поэтому пусть ваши просьбы будут краткими и по делу: «Убери, пожалуйста, игрушки перед тем, как пойдешь гулять», ребенку – школьнику можно сказать: «Сейчас тебе нужно подготовиться к школе» и т.п. Ограничение количества слов, входящих в вашу просьбу, тоже помогает. Иногда достаточно одного слова: «Уборка!», «Домашнее задание!» и т.д.

На заметку: известный педагог Мэри Бадд Роу открыла, что детям необходимо больше «времени ожидания» - времени обдумать то, что они слышат, прежде чем что – то сказать. Так что если вы задаете ребенку вопрос или просите о чем – нибудь, не забывайте подождать, по крайней мере, три секунды. Он воспримет больше информации, вероятность ответа возрастет, и возможно, он даст вам более полный ответ.



# Поздравляем именинников

С ДНЁМ  
РОЖДЕНИЯ!



Гр. «Почемучки»: Морозова Вика – 17.03;

Гр. «Веселые ребята»: Попов Захар – 07.03;

Гр. «Непоседы»: 11.03 – Жарикова Вика, 14.03 – Лосева Вика, 27.03 - Кривошей Аделина, 28.03 – Яцких Маша;

Гр. «Солнышко»: Кострюков Миша - 09.03;

Гр. «Звездочки»: Спесивцева Ульяна – 08.03, Терещенко Максим – 20.03;

Гр. «Малышок»: Крючков Марк – 03.03, Катенин Илья – 23.03, Орлов Ярослав – 25.03, Неклюдова Лиза – 25.03;

Гр. «Крепыш»: Беляева Настя – 18.03;

## Милые женщины!

В этот чудесный женский праздник администрация детского сада желает Вам только положительных эмоций, бескрайнего счастья и крепкого здоровья. Пусть невзгоды обходят стороной, а каждый день будет поводом для новой радости.

Желаю мамочке родной,  
Чтоб жизнь всегда была  
цветной,  
Чтоб улыбалась очень  
часто

И не грустила понапрасну!

Пусть радость каждый миг  
несет,

Душа от счастья пусть  
цветет,

Мы в этот светлый день  
весенний

Желаю солнечных  
мгновений.

## Юмор в детском саду

На утреннике в саду девчонки хващаются:

— Смотри, какое у меня платье!  
— Смотри, какие у меня колготки!  
— А у меня, смотрите, бусики!

И далее в том же духе...

Вбегает мальчик Саша (ещё нет 5 лет) и восторженно произносит:

— Платья, колготки, бусики... У-у-у, женщины! Как же я вас люблю!



Девочка на прогулке упала и плачет. К ней подходит мальчик, гладит по голове и утешает: «Не плачь, до свадьбы доживешь...»



## Даты месяца

8.03 – Международный женский день.

10.03. – День архивов.

11.03. – День работника наркоконтроля.

12.03. – День работника уголовно-исполнительной системы.

18.03. – День парижской коммуны.

19.03. – День моряка-подводника.

21.03. – Весеннее равноденствие. День земли.

27.03 – Международный день театра.

29.03. – День специалиста юридической службы ВС РФ.

Выходит ежемесячно.

Учредитель и издатель МКДОУ д/с  
комбинированного вида № 10.

Главный редактор: заместитель заведующей по В и  
МР Потапова Е.В.

Художественный редактор: Стулова Т.Ю.

Члены редакционного совета: Гудкова В.И.,  
Науман И.Ю.

Издается с сентября 2007 года.

Тираж: 55 экземпляров

Тираж электронной версии: 80 экземпляров (по  
электронной почте)